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W skrócie 

• Po wyborach prezydenckich politykiem najczęściej obdarzanym przez 

Polaków zaufaniem pozostaje ustępujący prezydent Andrzej Duda – ufa 

mu co drugi badany (50%), a więcej niż co trzeci deklaruje wobec niego 

nieufność (35%). Czerwiec był już drugim miesiącem utrzymywania się 

najwyższych w tym roku notowań Andrzeja Dudy. Na drugie miejsce 

rankingu społecznego zaufania awansował w czerwcu kandydat 

Konfederacji WiN w pierwszej turze wyborów Sławomir Mentzen (47% 

deklaracji zaufania, przy 33% nieufności). Trzecie miejsce, z mini-

malną stratą do lidera Konfederacji WiN, zajął zwycięzca tegorocznych 

wyborów, prezydent elekt Karol Nawrocki (46% głosów zaufania wobec 

36% – nieufności). 

• Największą nieufność Polaków budzi, tak jak dotychczas, prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (56% deklaracji nieufności, przy 30% – zaufania). 

Kolejne miejsca w tym rankingu zajmują aktualny szef rządu Donald 

Tusk (52% deklaracji nieufności, przy 35% zaufania) oraz były premier 

Mateusz Morawiecki (50% deklaracji nieufności, przy 33% – zaufania). 

• Pierwszy pomiar po wyborach prezydenckich, które wygrał kandydat 

Prawa i Sprawiedliwości, okazał się korzystny przede wszystkim dla 

polityków, którzy w nich stratowali, a generalnie – dla prawicy. 

W ostatnich tygodniach na zaufaniu społecznym najwięcej zyskał 

prezydent elekt Karol Nawrocki. Duży wzrost zaufania obserwujemy 

ponadto w przypadku kandydata Konfederacji WiN Sławomira 

Mentzena oraz pretendenta partii Razem Adriana Zandberga. Także 

zmiany w średnich ocenach wskazują, że w czerwcu w największym 

stopniu poprawił się bilans ocen zwycięskiego kandydata PiS Karola 

Nawrockiego i lidera Konfederacji WiN Sławomira Mentzena. W nieco 

mniejszym stopniu w ocenie badanych zyskali lider partii Razem Adrian 

Zandberg oraz drugi z liderów Konfederacji WiN – Krzysztof Bosak. 

 



 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (422) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej imiennej próbie 
pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście zapowiednim od 
CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej (CAWI), do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego respondentowi 
w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach od 5 do 15 czerwca 2025 
roku na próbie liczącej 971 osób (w tym: 63,0% metodą CAPI, 24,0% – CATI i 13,0% – CAWI). 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję wywiadów 
bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 

Zaufanie do polityków w czerwcu 

 
Uwaga: odsetki mogą nie sumować się do 100 ze względu na zaokrąglenia 
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W naszych badaniach na liście ocenianych osobistości życia publicznego i politycznego zawsze 

znajdują się: Prezydent RP, aktualni marszałkowie Sejmu i Senatu, premier oraz szefowie głównych 

ugrupowań politycznych. Pozostała część listy podlega zmianom. Badanie, którego wyniki 

prezentujemy, przeprowadziliśmy na reprezentatywnej imiennej próbie losowej pełnoletnich 

mieszkańców kraju. Realizowane było ono w ramach procedury mixed-mode1.  

Ankietowani oceniali poszczególnych przedstawicieli sceny politycznej posługując się 11-punktową 

skalą, której skrajne punkty określone są z jednej strony jako głęboka nieufność (-5), z drugiej zaś – 

jako bardzo duże zaufanie (+5).  

Otrzymane wyniki prezentujemy w dwóch ujęciach. W pierwszym analizujemy rozmiary społecznego 

zaufania i nieufności w stosunku do poszczególnych osobistości życia publicznego i politycznego 

w skali ogółu społeczeństwa. Wskazania punktów od -5 do -1 określane są zbiorczo jako deklaracje 

nieufności, 0 - jako obojętność, zaś wskazania od +1 do +5 jako deklaracje zaufania. W tym ujęciu 

obok zagregowanych ocen zaufania, nieufności i obojętności prezentowane są także informacje 

o odsetkach badanych nierozpoznających poszczególnych osób oraz niemających opinii na ich temat. 

W drugim ujęciu prezentujemy średnie ocen wystawianych poszczególnym osobom jedynie przez tych 

z badanych, którzy je identyfikują i potrafią ocenić.  

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Pierwszy po wyborach prezydenckich sondaż zaufania do polityków przynosi sporo zmian 

w społecznych notowaniach przedstawicieli naszej sceny politycznej. Politykiem najczęściej 

obdarzanym przez Polaków zaufaniem, tak jak dotychczas,  pozostaje kończący kadencję prezydent 

Andrzej Duda. Zaufanie do ustępującego prezydenta deklaruje połowa dorosłych Polaków (50%), 

nieznacznie więcej niż w maju (wzrost o 2 punkty procentowe), natomiast nie ufa mu ponad jedna 

trzecia badanych (35%, spadek o 3 punkty). Czerwiec był już drugim miesiącem utrzymywania się 

najwyższych w tym roku notowań Andrzeja Dudy. 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (422) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej 
imiennej próbie pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście 
zapowiednim od CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej (CAWI), do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego 
respondentowi w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach 
od 5 do 15 czerwca 2025 roku na próbie liczącej 971 osób (w tym: 63,0% metodą CAPI, 24,0% – CATI i 13,0% – CAWI). 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję 
wywiadów bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 
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Na drugie miejsce rankingu społecznego zaufania awansował w tym miesiącu lider Konfederacji WiN, 

kandydat tej formacji w niedawnych wyborach prezydenckich, Sławomir Mentzen. Zaufaniem obdarza 

go 47% ankietowanych, a jedna trzecia mu nie ufa (33%). Jego aktualne notowania są wyraźnie lepsze 

od tych, jakie rejestrowaliśmy jeszcze w maju, tuż przed pierwszą turą wyborów prezydenckich. 

Zaufanie do Sławomira Mentzena ma dziś o 8 punktów procentowych więcej badanych niż przed 

wyborami, jednocześnie mniej osób deklaruje w stosunku do tego polityka nieufność (spadek o 6 

punktów).  

Trzecie miejsce na liście polityków najczęściej obdarzanych zaufaniem, z niewielką stratą do lidera 

Konfederacji WiN, zajmuje zwycięzca tegorocznych wyborów prezydenckich, prezydent elekt Karol 

Nawrocki. Zaufanie do niego deklaruje 46% respondentów, aż o 11 punktów procentowych więcej niż 

w maju, tuż przed pierwszą turą wyborów. Wyraźnie mniej osób niż miesiąc wcześniej ma też dziś 

negatywny stosunek do przyszłej głowy państwa (36% deklaracji nieufności, spadek o 6 punktów 

procentowych).  

Niewiele mniejszym zaufaniem cieszy się Rafał Trzaskowski, który w drugiej turze wyborów przegrał 

z kandydatem Prawa i Sprawiedliwości rywalizację o urząd prezydenta. Również w jego przypadku 

obserwujemy wyraźny, choć już nie tak spektakularny wzrost notowań w stosunku do 

przedwyborczych ocen. Zaufanie do Rafała Trzaskowskiego ma dziś 44% ankietowanych, o 5 punktów 

procentowych więcej niż przed pierwszą turą głosowania. Mimo obecnej poprawy notowań nadal 

jednak dla dużej części powyborczej publiczności Rafał Trzaskowski pozostaje politykiem budzącym 

kontrowersje – podobnie często spotyka się z zaufaniem, jak budzi nieufność badanych (42% 

deklaracji nieufności, spadek o 3 punkty w stosunku maja).   

Pierwszą piątkę polityków najczęściej spotykających się z zaufaniem Polaków zamyka lider Polski 

2050 i kandydat koalicyjnej Trzeciej Drogi na Prezydenta RP, marszałek Sejmu Szymon Hołownia, 

który w wyborach uzyskał 4,99% głosów. Inaczej niż w przypadku pozostałych pretendentów do 

prezydentury, którzy znaleźli się na naszej liście, jego powyborcze notowania są nieco słabsze od 

rejestrowanych przed wyborami. Szymonowi Hołowni ufa obecnie 41% ankietowanych (spadek o 2 

punkty procentowe), a prawie tylu samo badanych wyraża w stosunku do niego nieufność (40%, 

wzrost o 3 punkty).  

Kolejne miejsca na liście, ze zbliżonym odsetkiem deklaracji ufności zajmują: szef MSZ Radosław 

Sikorski, któremu ufa 40% badanych, a niespełna jedna trzecia deklaruje brak zaufania (32%), oraz 

– w dalszej kolejności – ubiegający się o prezydenturę w niedawnych wyborach przedstawiciele 

ugrupowań lewicowych – reprezentująca wchodzącą w skład rządzącej koalicji Lewicę, wicemarszałek 

Senatu Magdalena Biejat oraz lider i kandydat opozycyjnej partii Razem Adrian Zandberg (po 39% 

deklaracji zaufania i odpowiednio 25% i 21% wskazań negatywnych). Zaufanie do szefa polskiej 

dyplomacji nie zmieniło się znacząco w stosunku do poprzedniego pomiaru. Zbliżone do 

przedwyborczych ocen są także notowania Magdaleny Biejat (wzrost zaufania o 2 punkty procentowe 

i taki sam wzrost nieufności – różnice w granicach błędu pomiaru). Natomiast dużo lepiej ocenianym 

dziś politykiem jest Adrian Zandberg. W stosunku do maja zaufanie do lidera partii Razem wzrosło 

o 9 punktów procentowych, zaś odsetek badanych mających do niego negatywne nastawienie 
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zmniejszył się o 4 punkty. Obecnie, inaczej niż na początku kampanii wyborczej, w ocenach tego 

polityka zaufanie jest nastawieniem wyraźnie przeważającym.  

Na zbliżonym poziomie – nieco poniżej dwóch piątych głosów, kształtuje się zaufanie do drugiego 

z liderów Konfederacji WiN, wicemarszałka Sejmu Krzysztofa Bosaka, który w tym miesiącu nieco 

zyskał w opinii ankietowanych (38% deklaracji zaufania, wzrost o 2 punkty procentowe, i 28% 

deklaracji nieufności, spadek o 3 punkty).  

Podobne notowania u badanych ma szef MON, wicepremier i lider ludowców Władysław Kosiniak-

-Kamysz. Ufa mu 37% ankietowanych, natomiast niespełna jedna trzecia respondentów deklaruje 

w stosunku do niego nieufność (30%). Oceny Władysława Kosiniaka-Kamysza od poprzedniego 

pomiaru nie zmieniły się znacząco.  

Po ubiegłomiesięcznym wyraźnym pogorszeniu ocen, na poziomie z maja pozostały także notowania 

premiera Donalda Tuska. Zaufanie do szefa rządu deklaruje 35% ankietowanych – tyle samo, ile 

miesiąc wcześniej, zaś nie ufa mu 52% ankietowanych (wzrost o 1 punkt procentowy).  

Zaufanie do pozostałych uwzględnionych w badaniu polityków nie przekracza już jednej trzeciej 

wskazań.  

Co trzeci badany ma zaufanie do byłego premiera Mateusza Morawieckiego (33%, spadek o 1 punkt). 

Przeważającym nastawieniem wobec tego polityka niezmiennie pozostaje jednak nieufność (50% 

negatywnych wskazań – tyle samo, ile w maju).  

Kolejne miejsca na liście, z zaufaniem niespełna jednej trzeciej ankietowanych, zajmują politycy 

odbierani zdecydowanie negatywnie – znacznie częściej budzący nieufność niż zaufanie badanych. 

Do tej grupy zalicza się m.in. uwzględniony po raz pierwszy w naszych badaniach, jeden z najbardziej 

kontrowersyjnych polityków w kraju, lider Konfederacji Korony Polskiej Grzegorz Braun, którego 

relatywnie dobry wynik wyborczy był zaskoczeniem dla wielu obserwatorów życia politycznego 

i wzbudził obawy o kondycję demokracji w Polsce. Zaufanie do Grzegorza Brauna deklaruje dziś 

prawie co trzeci badany (32%), zaś nie ufa mu ponad dwie piąte respondentów (46%).  

Gorsze notowania u badanych ma lider głównej z opozycyjnych partii, prezes PiS Jarosław Kaczyński. 

Ufa mu 30% ankietowanych (wzrost o 1 punkt procentowy), ale dominującym, wyrażanym przez 

większość badanych nastawieniem wobec Jarosława Kaczyńskiego jest nieufność (56% deklaracji, od 

maja bez zmiany).  

Kolejne miejsce, z zaufaniem mniej niż jednej trzeciej badanych, zajmuje minister sprawiedliwości, 

prokurator generalny Adam Bodnar. Respondenci są dziś niemal równo podzieleni w ocenie szefa 

resortu sprawiedliwości – prawie tylu samo z nich deklaruje do niego zaufanie (29%), ilu mu nie ufa 

(28%). Mimo wieloletniej aktywności na scenie politycznej Adam Bodnar dla prawie jednej czwartej 

ankietowanych pozostaje osobą nieznaną (24% deklaracji nieznajomości).  

Na jeszcze dalszych pozycjach czerwcowego rankingu, z zaufaniem nieco ponad jednej czwartej 

ankietowanych, lokują się: marszałkini Senatu Małgorzata Kidawa-Błońska (27% deklaracji 

zaufania), a także współprzewodniczący Nowej Lewicy, wicemarszałek Sejmu Włodzimierz Czarzasty 

oraz szef klubu parlamentarnego PiS Mariusz Błaszczak (po 26% deklaracji zaufania). W ocenach 
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wszystkich tych polityków przeważają negatywne noty. Najgorzej bilans ten wypada w przypadku 

Mariusza Błaszczaka. Przy nieco ponad jednej czwartej deklaracji zaufania (26%), nieufność 

w stosunku do niego wyraża prawie dwie piąte ankietowanych (38%). Lepiej odbierani są Włodzimierz 

Czarzasty (29% deklaracji nieufności, przy 26% – zaufania) i Małgorzata Kidawa-Błońska (30% 

deklaracji nieufności, przy 27% – zaufania).  

W czerwcu ostatnie miejsce w rankingu przypadło najmniej znanemu spośród uwzględnionych 

w badaniu polityków, szefowi resortu cyfryzacji, wicepremierowi Krzysztofowi Gawkowskiemu. Jego 

nazwisko i wizerunek nic nie mówią prawie połowie ankietowanych (48% deklaracji nieznajomości). 

Wśród identyfikujących go osób Krzysztof Gawkowski ma jednak relatywnie dobre notowania – 

zaufaniem obdarza go 19% ankietowanych, nie ufa mu zaś 14% pytanych (o 3 punkty procentowe 

mniej niż w maju).  

TABELA 1  

Politycy 

Odsetki badanych deklarujących 

Zaufanie Nieufność 

Obojętność Nieznajomość 
VI 2025 Różnica 

od V 2025 
VI 2025 Różnica 

od V 2025 

Andrzej Duda 50 +2 35 –3 12 0  

Sławomir Mentzen 47 +8 33 –6 12 4 

Karol Nawrocki 46 +11 36 –6 12 1 

Rafał Trzaskowski 44 +5 42 –3 10 1 

Szymon Hołownia 41 –2 40 +3 14 2 

Radosław Sikorski 40 0 32 –1 13 11 

Adrian Zandberg 39 +9 21 –4 17 17 

Magdalena Biejat 39 +2 25 +2 15 15 

Krzysztof Bosak 38 +2 28 –3 17 12 

Władysław Kosiniak-Kamysz 37 –1 30 +1 17 11 

Donald Tusk 35 0 52 +1 9 0 

Mateusz Morawiecki 33 –1 50 0 13 1 

Grzegorz Braun 32 – 46 – 12 5 

Jarosław Kaczyński 30 +1 56 0 11 0 

Adam Bodnar 29 –1 28 0 12 24 

Małgorzata Kidawa-Błońska 27 0 30 –3 18 19 

Włodzimierz Czarzasty 26 +2 29 0 15 22 

Mariusz Błaszczak 26 –2 38 –1 14 16 

Krzysztof Gawkowski 19 0 14 –3 12 48 

Pytanie brzmiało: Ludzie aktywni publicznie – swoim zachowaniem, tym, co mówią, do czego dążą – budzą mniejsze lub większe 
zaufanie. W jakim stopniu każda z przedstawionych dalej osób budzi Pana(i) zaufanie? Odpowiadając, proszę posłużyć się skalą, na 
której –5 oznacza, że osoba ta budzi w Panu(i) głęboką nieufność, 0 – że jest ona Panu(i) obojętna, a +5 oznacza, że ma Pan(i) do 
tej osoby pełne zaufanie. Jeżeli kogoś Pan(i) nie zna, proszę mi o tym powiedzieć/zaznaczyć tę odpowiedź  

Odsetki badanych wyrażających zaufanie – wskazania punktów od +1 do +5, nieufność – wskazania punktów od –1 do –5, 
obojętność – 0. W zestawieniu pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” i odmowy odpowiedzi 
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Również w czerwcu, w wyjątkowo korzystnym dla notowań polityków prawicy okresie, po zwycięskich 

dla ich kandydata wyborach, tak jak do tej pory największą nieufność badanych budzi prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (56% deklaracji nieufności). Drugie miejsce w tym negatywnym rankingu zajmuje 

premier Donald Tusk (52%), na trzecim - z niewiele niższym odsetkiem negatywnych wskazań – 

lokuje się premier z czasu rządów Zjednoczonej Prawicy Mateusz Morawiecki (50%). Dopiero na 

czwartej pozycji tej negatywnej klasyfikacji znalazł się znany z ostentacyjnego łamania prawa, 

skandalicznych zachowań oraz wypowiedzi, lider Konfederacji Korony Polskiej Grzegorz Braun (46% 

deklaracji nieufności). Spośród pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny 

politycznej, relatywnie dużą, większą niż przeciętnie nieufność respondentów budzą jeszcze Rafał 

Trzaskowski (42% deklaracji nieufności) oraz Szymon Hołownia (40%). W ich ocenach – inaczej niż 

w przypadku wyżej wymienionych polityków - nieufność nie jest jednak nastawieniem dominującym, 

ale porównywalnie częstym co zaufanie.  

Czerwcowy sondaż przyniósł sporo zmian w notowaniach czołowych przedstawicieli naszej sceny 

politycznej. Największe zmiany, które zdecydowanie przetasowały dotychczasowy układ w rankingu 

zaufania społecznego, dotyczą polityków ubiegających się o prezydenturę.  

Politykiem, który w ostatnich tygodniach najwięcej zyskał w opinii badanych, jest zwycięzca wyborów 

prezydenckich, prezydent elekt Karol Nawrocki. W stosunku do ostatniego przedwyborczego pomiaru, 

realizowanego tuż przed pierwszą turą głosowania, zaufanie do niego wzrosło aż o 11 punktów 

procentowych, jednocześnie znacząco ubyło badanych mających krytyczny stosunek do przyszłej 

głowy państwa (spadek o 6 punktów). Beneficjentem tegorocznych wyborów prezydenckich, jeśli 

chodzi o społeczny odbiór i poziom aprobaty jest także lider Konfederacji WiN Sławomir Mentzen. 

Choć w pierwszej turze wyborów prezydenckich uzyskał trzeci wynik, dziś jest drugim politykiem, po 

urzędującym prezydencie Andrzeju Dudzie, najczęściej obdarzanym zaufaniem przez Polaków. 

W porównaniu z majowymi, przedwyborczymi notowaniami, odsetek badanych mających zaufanie do 

lidera Konfederacji WiN wzrósł o 8 punktów procentowych, a przy tym znacząco zmniejszyła się liczba 

badanych deklarujących wobec niego nieufność (spadek o 6 punktów procentowych). Duży wzrost 

notowań obserwujemy ponadto w przypadku kandydata partii Razem Adriana Zandberga. 

W analizowanym okresie zaufanie do lidera Razem zwiększyło się o 9 punktów procentowych, zaś 

nieufność deklarowana wobec niego zmalała o 4 punkty. Podobnie jak w przypadku zwycięzcy 

tegorocznych wyborów Karola Nawrockiego oraz Sławomira Mentzena aktualne notowania Adriana 

Zandberga są najlepszymi z dotąd przez niego uzyskiwanych.  

Lepsze niż w maju, tuż przed pierwszą turą wyborów, są dziś także notowania Rafała Trzaskowskiego, 

który w decydującej drugiej turze wyborów przegrał walkę o prezydenturę z kandydatem PiS. Zmiana 

ta nie jest jednak tak spektakularna jak w przypadku jego wyborczych konkurentów – Karola 

Nawrockiego, Sławomira Mentzena czy Adriana Zandberga. Obecnie zaufanie do Rafała 

Trzaskowskiego deklaruje o 5 punktów procentowych więcej badanych niż przed pierwszą turą 

głosowania, zaś nie ufa mu o 3 punkty mniej respondentów niż wówczas. Trzeba jednak zaznaczyć, 

że w przypadku Rafała Trzaskowskiego punktem odniesienia dla jego powyborczych ocen są 

nienajlepsze i pogarszające się na ostatnim etapie kampanii wyborczej notowania. Mimo korzystnej 
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zmiany, aktualne oceny Rafała Trzaskowskiego wciąż są nieco słabsze od przeciętnie uzyskiwanych 

przez niego w okresie poprzedzającym kampanię wyborczą.  

W przypadku pozostałych uwzględnionych w badaniu polityków zmiany w notowaniach są niewielkie. 

Do tych, którzy w czerwcu nieco zyskali w ocenie badanych, zaliczają się jeszcze: ustępujący prezydent 

Andrzej Duda, polityk Konfederaci WiN Krzysztof Bosak (wzrost zaufania po 2 punkty procentowe 

oraz trzypunktowe spadki nieufności), marszałkini Senatu Małgorzata Kidawa-Błońska oraz 

wicepremier, minister cyfryzacji Krzysztof Gawkowski (spadki nieufności po 3 punkty procentowe).  

Jedynym politykiem, w przypadku którego można mówić o spadku notowań, a i to bardzo niewielkim, 

jest marszałek Sejmu i kandydat rozwiązanej już po realizacji sondażu Trzeciej Drogi Szymon 

Hołownia (spadek zaufania o 2 punkty procentowe i wzrost nieufności o 3 punkty).  

TABELA 2. Deklaracje zaufania do polityków  

Politycy 

Odsetki respondentów według terminów badań 

2024 2025 

 VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

M. Biejat - - - - - - - 20 24 24 27 37 39 

M. Błaszczak 30 29 30 29 29 28 33 29 26 27 28 28 26 

A. Bodnar 33 33 34 33 34 32 34 30 36 35 33 30 29 

K. Bosak 36 39 39 38 34 35 37 39 36 33 34 36 38 

G. Braun - - - - - - - - - - - - 32 

W. Czarzasty 26 26 28 27 29 27 26 27 26 29 23 24 26 

A. Duda 45 49 46 47 46 49 50 46 41 44 43 48 50 

K. Gawkowski 21 20 21 21 23 21 20 20 22 22 22 19 19 

Sz. Hołownia 50 48 47 47 47 45 48 44 45 47 45 43 41 

J. Kaczyński 28 31 30 29 30 29 32 29 27 26 25 29 30 

M. Kidawa-Błońska 31 30 27 29 30 29 27 26 29 30 28 27 27 

W. Kosiniak-Kamysz 41 44 44 46 42 40 44 40 41 45 40 38 37 

S. Mentzen - - - - - 26 31 37 35 37 34 39 47 

M. Morawiecki 32 35 33 33 34 - - 34 30 30 29 34 33 

K. Nawrocki - - - - - - 23 29 25 28 29 35 46 

R. Sikorski 39 39 34 39 39 40 39 39 41 46 41 40 40 

R. Trzaskowski 48 45 44 46 46 47 46 42 46 47 44 39 44 

D. Tusk 44 41 39 40 41 40 39 38 39 40 39 35 35 

A. Zandberg - - - - - - - 17 18 20 22 30 39 
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TABELA 3. Deklaracje nieufności do polityków  

Politycy 

Odsetki respondentów według terminów badań 

2024 2025 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

M. Biejat - - - - - - - 17 19 18 19 23 25 

M. Błaszczak 41 44 41 45 43 39 38 41 44 45 42 39 38 

A. Bodnar 20 26 25 28 26 24 24 28 27 25 27 28 28 

K. Bosak 30 33 31 34 33 32 29 32 32 31 33 31 28 

G. Braun - - - - - - - - - - - - 46 

W. Czarzasty 30 32 32 35 31 30 29 34 31 30 32 29 29 

A. Duda 42 41 41 42 41 37 37 42 44 42 42 38 35 

K. Gawkowski 13 16 15 13 16 15 14 18 18 16 18 17 14 

Sz. Hołownia 33 36 35 37 34 36 34 38 36 35 35 37 40 

J. Kaczyński 60 55 55 60 57 57 52 57 58 61 60 56 56 

M. Kidawa-Błońska 28 34 33 34 31 32 33 34 32 29 32 33 30 

W. Kosiniak-Kamysz 28 31 27 27 29 28 27 33 29 26 28 29 30 

S. Mentzen - - - - - 33 27 28 33 33 41 39 33 

M. Morawiecki 55 51 53 54 53 - - 51 55 55 55 50 50 

K. Nawrocki - - - - - - 22 31 38 42 42 42 36 

R. Sikorski 32 34 36 36 32 33 34 36 32 31 31 33 32 

R. Trzaskowski 33 37 38 39 35 36 38 42 36 38 40 45 42 

D. Tusk 43 47 48 47 44 47 49 50 48 46 45 51 52 

A. Zandberg - - - - - - - 30 30 26 25 25 21 
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ŚREDNIE OCEN NA SKALI ZAUFANIA–NIEUFNOŚCI 

Omawiane wyżej dane informowały o zasięgu społecznego zaufania oraz nieufności i odnosiły się do 

ogółu badanych. W poniższym ujęciu prezentujemy średnie ocen, które są syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień wobec 

poszczególnych polityków, przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Mimo bardzo dużych korzystnych zmian w notowaniach części polityków, społeczny obraz klasy 

politycznej, jaki wyłania się po niedawnych wyborach prezydenckich niewiele różni się od 

dotychczasowego. Średnie wszystkich ujętych w badaniu polityków, obliczone na podstawie wskazań 

respondentów na jedenastopunktowej skali zaufania–nieufności (od +5 do -5), tak jak dotychczas, 

mieszczą się w wąskim przedziale po stronie wartości dodatnich, zaś po stronie wartości ujemnych – 

nieporównanie szerszym: od +0,36 do –1,40. (Miesiąc temu średnie ocen dla wszystkich 

uwzględnionych wówczas w badaniu polityków mieściły się w przedziale od +0,28 do –1,46 punktu). 

W sumie ośmioro z poddanych ocenie badanych polityczek i polityków uzyskało w tym miesiącu 

dodatnią średnią ocen. Najwyższe średnie ocen, niemniej jednak wskazujące na niewielką tylko 

przewagę siły pozytywnych nastawień, mają lider Razem Adrian Zandberg oraz prezydent Andrzej 

Duda (odpowiednio +0,36 i +0,33 punktu). O niewielkiej przewadze zaufania nad nieufnością można 

mówić ponadto w przypadku Sławomira Mentzena (+0,25), Krzysztofa Bosaka (+0,24) i Magdaleny 

Biejat (+0,21). Dodatnie średnie ocen, całkiem bliskie już jednak wartości środka skali (0) 

oznaczającego punkt równowagi między zaufaniem a nieufnością, uzyskali jeszcze: prezydent elekt 

Karol Nawrocki (+0,16 punktu), szef MSZ Radosław Sikorski (+0,09) oraz wicepremier, minister 

cyfryzacji Krzysztof Gawkowski (+0,04). W przypadku pozostałych polityków bilans ocen jest ujemny.  

Tak jak dotychczas, najbardziej krytycznie odbieranym przez Polaków politykiem pozostaje prezes 

PiS Jarosław Kaczyński (jego średnia ocen wynosi -1,40 punktu). Niekorzystny bilans ocen świadczący 

o zdecydowanej przewadze opinii negatywnych mają także premier Donald Tusk (-1,08), Grzegorz 

Braun (-1,04), były premier Mateusz Morawiecki (-0,99) oraz Mariusz Błaszczak (-0,96). Jako 

umiarkowanie negatywny (średnie ocen powyżej -0,50) można natomiast określić bilans ocen 

Małgorzaty Kidawy-Błońskiej (-0,48), Włodzimierza Czarzastego (-0,45) i Szymona Hołowni (-0,35). 

Nieco lepsze notowania, wskazujące na niezbyt dużą przewagę nieufności nad zaufaniem, uzyskali 

Adam Bodnar (-0,23) oraz Rafał Trzaskowski (-0,19). Ujemną średnią ocen, choć wskazującą na 

niemal całkowite równoważenie się siły pozytywnych i negatywnych nastawień, ma szef MON 

Władysław Kosiniak-Kamysz (-0,04).  

 



9 

 

  
CBOS 

 RYS. 1.  Zaufanie do polityków w czerwcu 2025 roku – średnie na skali  
od –5 (głęboka nieufność) do +5 (pełne zaufanie) 
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Jak wskazują zmiany w średnich ocen w porównaniu z notowaniami przedwyborczymi, w opinii 

badanych zdecydowanie zyskał prezydent elekt Karol Nawrocki (wzrost średniej ocen o 0,82). 

Podobnie znacząca okazuje się także poprawa notowań lidera Konfederacji WiN Sławomira Mentzena 

(wzrost średniej o 0,73). O dużej, choć już nie aż tak wyraźnej poprawie notowań można także mówić 

w przypadku lidera partii Razem i jej kandydata w niedawnym głosowaniu Adriana Zandberga 

(+0,50). Nieco lepsze od majowych okazały się ponadto notowania drugiego z uwzględnionych 

w badaniu liderów Konfederacji WiN Krzysztofa Bosaka (+0,37). W stosunku do pomiaru z maja 

notowania pozostałych uwzględnionych w badaniu polityków nie zmieniły się znacząco – różnice 

średnich ocen okazały się nieistotne statystycznie. 

TABELA 4 

Politycy (kolejność według 
kierunku i wielkości zmiany) 

Zmiany średnich zaufania na skali od -5 do +5 
Różnica 

V 2025 VI 2025 

Karol Nawrocki -0,66 0,16 0,82 * 

Sławomir Mentzen -0,48 0,25 0,73 * 

Adrian Zandberg -0,14 0,36 0,50 * 

Krzysztof Bosak -0,13 0,24 0,37 * 

Rafał Trzaskowski -0,46 -0,19 0,27  

Krzysztof Gawkowski -0,20 0,04 0,24  

Włodzimierz Czarzasty -0,66 -0,45 0,21  

Andrzej Duda 0,17 0,33 0,16  

Małgorzata Kidawa-Błońska -0,59 -0,48 0,11  

Jarosław Kaczyński -1,46 -1,40 0,06  

Władysław Kosiniak-Kamysz -0,02 -0,04 -0,02  

Radosław Sikorski 0,12 0,09 -0,03  

Adam Bodnar -0,18 -0,23 -0,05  

Mateusz Morawiecki -0,93 -0,99 -0,06  

Magdalena Biejat 0,28 0,21 -0,07  

Mariusz Błaszczak -0,83 -0,96 -0,13  

Szymon Hołownia -0,20 -0,35 -0,15  

Donald Tusk -0,91 -1,08 -0,17  

* Różnice istotne statystycznie na poziomie 0,05 
 


